

# DOLENSKI LIST

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OKRAJA NOVO MESTO

LASTNIK IN IZDAJATELJ: Okrajni odbor SZDL Novo mesto — Izdaja vsak četrtek — Posamezna številka 20 din — LETNA NAROČNINA 900 din, polletna 450 din, četrtletna 225 din; plačljiva je vnaprej — Za inozemstvo 1800 din oziroma štiri ameriške dolarje — TEKOČI RACUN pri Narodni banki, podružnici v Novem mestu, številka 606-11/3-24

Štev. 24 (586) Leto XII.  
NOVO MESTO, 15. JUNIJA 1961

UREJUJE uredniški odbor — Glavni in odgovorni urednik Tone Gošnik — NASLOV UREDNIŠTVA IN UPRAVE: Novo mesto, Glavni trg št. 3 (vhod iz Dlančeve ulice) — Poštni predal Novo mesto 33 — TELEFON uredništva in uprave št. 127 — Nenaročnih rokopisov in fotografij ne vračamo — TISKA Casopisno podjetje "Delo" v Ljubljani

ZAPISKI Z ZADNJE SEJE OBEH ZBOROV OKRAJNEGA LJUDSKEGA ODBORA V NOVEM MESTU

## Le z načrtnim izobraževanjem bomo dobili prepotrebne kadre

Na seji OLO v Novem mestu, ki je bila 8. junija, so odborniki obeh zborov okrajnega ljudskega odbora v večurni razpravi po poročilih svetov in komisij načeli vrsto vprašanj o šolstvu in izobraževanju kadrov. Poročilo, ki ga je prebral predsednik okrajnega sveta za prosveto Janez Lavrič, zelo pregledno navaja načelna stališča OLO pri reševanju perečega šolskega problema v novomeškem okraju, pri čemer so všteti tudi vsi problemi, ki ovirajo razvoj izobraževalne mreže v posameznih občinah. Poudarili so, da je treba ta in druga vprašanja v zvezi z novim šolskim zakonom razpravljati v najširšem krogu, ker bomo le tako našli pravilno in najboljše izhodisce. Odborniki in gostje — tovariš Vrstovšek iz sekretariata za občo upravo LRS v Ljubljani, član CK ZKS Jože Bortšnar, sekretar OK ZKS v Novem mestu Franc Pirkovič, predsednik okrajnega odbora SZDL v Novem mestu Viktor Zupančič in številni prosvetni delavci — so sodelovali v razpravi, potem pa so bili potrjeni različni odloki in osvojeni predlogi ter soglasja k sklepom nekaterih ustanov novomeškega okraja.

no govorilo o organizaciji in delu organov OLO in ugotovilo, da je slabo razvita inšpekcijska služba ter naj bi v prihodnje imeli več inšpektorjev. Odborniki so potem potrdili odlok o notranji organizaciji upravnih organov OLO, odlok, ki sistemizira delovna mesta upravnih organov ter odlok z nekaterimi spremembami v delovnem času na OLO. V naslednji točki dnevnega reda je podpredsednik OLO Silvo Gorenc v kratkem poročilu seznanil odbornike z vsebino nekaterih novih gospodarskih ukrepov ZIS in Zvezne ljudske skupščine, da bi predvsem potrošnje v prihodnje bolje planirali. Ta novost zadeva proračunske ustanove, še posebno pa gospodarske organizacije. Kot je v razpravi poudaril tovariš Jože Bortšnar, so ti ukrepi sprejemljivi, saj bomo odselej gledali na gospodarski razvoj s precej širšega stališča, naloga ljudskih odborov pa bo, da te ukrepe proučijo.

Novo zakonodaja na področju zdravstvenega varstva dolega tudi novo organizacijo za zdravstveno službo. V ta namen so odborniki okrajnega ljudskega odbora potrdili sklep, da se Okrajni higijenski zavod preimenuje v Zavod za zdravstveno varstvo in ustanovi okrajni center s sedežem v Novem mestu. Ko so nadalje potrdili več sklepov nekaterih ustanov in organizacij, ki določajo razne spremembe v osebnih dohodkih uslužbenecv teh ustanov in organizacij, so na seji še sprejeli odlok, s katerim je podaljšana veljavnost prejšnjega odloka o odškodnini za razlašena kmetijska in nerodovitna zemljišča. Odlok so podaljšali zato, ker so bile razlastitve v prejšnjih letih delno končane in večkrat pomanjkljive. Upravni odbor sklada za negospodarske investicije je seji predložil načrt, ki predvideva razdelitev sredstev negospodarskih investicij za gradnjo stanovanj (15 milijonov), modernizacijo ceste iz Novega mesta proti Metliki (5 milijonov), spomenik v Zuzemberku (4 milijone) in za gradnjo šol (10 milijonov). Odborniki so načrt razdeljevanja sredstev potrdili in menili, naj gredo sredstva res tja, kjer so najbolj potrebna.

Razprava je govorila tudi o delu raznih komisij pri ljudskih odborih in ugotovila, da je komisije bolje ukiniti, ker lahko njihove naloge uspešneje opravijo določeni sveti, ki so tudi za delo na svojih področjih mnogo bolj zainteresirani. Probleme je treba reševati z določenimi stališči, za kar so sveti nedvomno sposobnejši kot komisije. Na koncu plodne razprave so nekateri odborniki naglasili, da se čuti pomanjkljivo obveščanje s strani občin, ki izglasujejo ta ali oni ukrep, zlasti če ga mora potrditi okrajni ljudski odbor. Precejkrat se tudi zgodi, da odborniki ne morejo konkretnije razpravljati o določenih vprašanjih, ker ne dobe potrebnega gradiva pred sejo. Če pa hočemo, da bodo seje koristne in bo vsakdo vedel, za kaj glasuje, s tem ne bi smeli več nadaljevati, saj gre za pomembne ukrepe in novosti, o katerih naj bodo zlasti odborniki ljudskih odborov dobro poučeni.



...nega sveta za šolstvo, bere poročilo na seji obeh zborov

## Šolstvo - problem skupnosti

perspektivnega razvoja določene učencev, kjer se nam je zdelo, da so potrebe res velike in smo često prezrili kraje, ki so že začeli razvijati industrijo. Ko danes ugotovljamo, da so prav tam šole prazne, da ni kadrov, skratka da ni več šolskega življenja, so nam ta dejstva dokaz, da kod lahko pripelje neperspektivna in nenačrtna politika, zlasti še, ker je večkrat zelo težko popraviti napako in kar preprosto reči: jutri bomo to ali ono šolo zaprli, ker ne vidimo perspektiv v nadaljnjem obstoju. Prav zaradi splošne naglice v osnovanju novih izobraževalnih ustanov danes mnogokje ni kvaliteta pouka, saj je od 143 osnovnih šol v okraju le 31 popolnih. Sledi (Nadaljevanje na 5. strani)

Med živahno politično delo v vseh občinah se te dni uvrščajo tudi plenurni občinski komitejevi, ki bodo zaključili do sobote. Člani komitejev se seznanjajo z gradivom, o katerem je razpravljati pretekli teden plenurni OK ZKS: o najnovejših gospodarskih ukrepih zvezne ljudske skupščine za utrditve trga, stabilizacijo cen in vkladitev potrošnje s proizvodnjo. S pomenom teh ukrepov bodo takoj seznanili tudi delovne kolektive in vse proizvajalce, da bi tako čimprej vsakdo v celoti razumel bistvo novih predpisov in posledice, ki jih pričakujejo od njihove uresnitve.

### Plenurni občinski komitejev

Med živahno politično delo v vseh občinah se te dni uvrščajo tudi plenurni občinski komitejevi, ki bodo zaključili do sobote. Člani komitejev se seznanjajo z gradivom, o katerem je razpravljati pretekli teden plenurni OK ZKS: o najnovejših gospodarskih ukrepih zvezne ljudske skupščine za utrditve trga, stabilizacijo cen in vkladitev potrošnje s proizvodnjo. S pomenom teh ukrepov bodo takoj seznanili tudi delovne kolektive in vse proizvajalce, da bi tako čimprej vsakdo v celoti razumel bistvo novih predpisov in posledice, ki jih pričakujejo od njihove uresnitve.

### Teden občinskih konferenc SZDL

Včeraj je bila razširjena občinska konferenca Socialistične zveze v Novem mestu, danes zaseda občinski odbor SZDL v Crnomlju, jutri bo taka konferenca v Trebnjem, v soboto pa bodo konference v Brežicah, Sevnici in Vidmu-Krškem; obč. odbor SZDL v Metliki je sklical konferenco za nedeljo. O vsebini konferenc bomo poročali v prihodnji številki.

### OLO: nov delovni čas

Na zadnji seji OLO so potrdili odlok o novem delovnem času okrajnih upravnih organov: ob sredah je delovni čas od 7. do 12. ure in od 14. do 18. ure, ob sobotah od 7. do 12. ure, ostale dni pa kot doslej. Tak delovni čas je v veljavi že od 1. junija letos; mnogim, ki v dopoldanskem času niso mogli iz kakršnihkoli razlogov opraviti raznih zadev na OLO, je s tem omogočeno, da bodo to opravili ob sredah popoldne od 14. do 18. ure.

## Toplo čestitamo!

Pred dnevi so bila razdeljena odlikovanja, s katerimi je predsednik republike tovariš Tito za letošnji 1. maj nagradil dolgoletno in prizadevno javno in strokovno delo naslednjih tovarišev in tovarišic:

Z REDOM REPUBLIKE S SREBRNIM VENCEM sta bila odlikovana Viktor Zupančič, predsednik okr. odbora SZDL, in inž. Jože Legan, org. sekretar okrajnega komiteja ZKS v Novem mestu.

Z REDOM DELA S SREBRNIM VENCEM so bili odlikovani:

Franc Agrež, šol. upravitelj iz Vidma-Krškega; Marija Črnuželj, učiteljica iz Metlike; Simon Gregorič, tehn. uslužbenec pri Elektro, Krško; Kristina Lazorko, učiteljica iz Vidma-Krškega; Matko Matjan, upravnik dijaškega doma v Krškem; Oton Mikulič, prosvetni svetovalec pri OLO, Novo mesto; Franciška Presnik, učiteljica iz Zdol; Julija Raimar, učiteljica iz Metlike; Franciška Stupar, učiteljica iz Vidma-Krškega; Marijan Stajner, delovodja, in Roza Volčanšek, delavka — oba iz Tovarne celuloze in papirja, Vidma-Krško; Marija Zorn, učiteljica, in Otmir Zorn, šol. upravitelj, oba iz Podzemlja; Jože Zupančič, šol. upravitelj iz Podbočja; Ivan Zec, šol. upravitelj iz Metlike.

Z MEDALJO DELA so bili odlikovani:

Rudi Asič, ključavničar; Franc Blatnik, delavec; Jože Jelen, strojevodja; Alojz Kodrič, delavec; Jože Kramžar, delavec; Vinko Novak, tesar; Janez Polšak, delavec; Drago Pompe, delavec; Marija Volčanšek, delavka in Janez Zupan, delavec — vsi iz videmske Tovarne papirja in celuloze; Marija Jernejčič, vod. izmene; Anica Kukovič, uslužbenka in Ivan Romih, računovodja — vsi iz tovarne čokolade IMPERIAL, Videm-Krško; Alojz Kapler, v. d. tehn. vodje; Franc Malgaj, strojnik in Milan Vižintin, vodja obrata — vsi iz Elektarne v Brestanici; Angela Cemič, učiteljica iz Leskoveca; Otilija Dominik, učiteljica iz Vidma-Krškega; Vladimir Klanjšček, vodja skupine v Elektro, Videm-Krško; Leopold Koman, šol. upravitelj v Rake; Julijana Lenart, upraviteljica osn. šole, Videm-Krško; Jože Matekovič, uslužbenec okr. sodišča v Metliki; Branko Medved, upravitelj Vajenske šole v Krškem; Janko Planinc, skladiščnik v "Rest", Videm-Krško; Ciril Plut, šol. upravitelj v Vel Podlogu; Alojz Ribič, vodja pogona v Elektro, Krško; Vladimir Suster, šol. upravitelj na Velikem Trnu. Vsem odlikovanim tovarišicam in tovarišem iskreno čestitamo!



### POZDRAVLJENI, DRAGI PIONIRJI!

Danes zjutraj ob četrti na osem bodo v Novo mesto pripeli predstavniki pionirjev iz vse Slovenije, ki so se včeraj zbrali v Ljubljani in bodo sedelovali v pohodu na Rog. Na Glavnem trgu, kjer bo krajši kulturni program, bodo goste pozdravili učenci novomeških osnovnih šol, nato pa bo govoril predsednik okrajnega odbora SZDL v Novem mestu Viktor Zupančič. Po govoru se bo kolona z avtobusi in tovornjaki odpeljala proti Dolenjskim Toplicam, kjer bo kratak odmor, in na Rog. Na Bazi 20 bo ob 11. uri dopoldne zbor Pionirskega odreda 20-letnice revolucije (kaker so bo kolona imenovala). Po programu na Bazi 20 bodo pionirji odšli na Podstenice, kjer bo ob 15. uri partizanski miting.

V Novem mestu se bo udeležencem partizanskega pohoda na Rog pridružil še novomeški odred Vinka Paderišča, katerega komandant bo polkovnik JLA Vid Jerič. Odred, v katerem bo okrog 150 ljudi, bodo sestavljale čete novomeških gimnazijcev (25 članov), učiteljskihnikov (25 ljudi), po eno četo hosta dali važenjska in ekonomska srednja šola, iz obeh osnovnih šol pa odšlo 50 pionirjev, tri čete pa bodo osnovali pripadniki JLA.

### VREME

OD 15. DO 26. JUNIJA 1961: Nestalno vreme s pogostimi padavinami bo trajalo dalje. — Zboljšanje vremena ne bo trajalo več kot dva dni. Dr. V. M.

## Pred durmi je žetev

Uresničevanje nalog družbenega plana v kmetijstvu poteka nadvse dobro — Neugodno vreme doslej še ni povzročilo večje škode — Investiranje v kmetijstvo se letos razvija boljše kot kdajkoli doslej

Nemalo žalostnih pogledov se je letos že zastrmeljevala oblačna nebo, pa tudi brez števila tožba je bilo že izrečenih na račun dežja, ki se nikakor ne more odločiti, da bi prenehal... Govorice: "Le-tina bo šla po vodi" — so vse pogostejše. V razgovoru s predsednikom Okrajne kmetijsko-gozdarske zbornice tov. Lojzeta Pajničem pa smo izvedeli, da stanje le ni tako črno, kot je videti na prvi pogled.

Tovariš predsednik povej, prosim, najprej nekaj o glavnih nalogah, ki jih je kmetijstvu določil okrajni družbeni plan in hkrati očni lanske jesensko in letošnje spomladansko se-  
— V primerjavi z letom 1960 predvideva okrajni družbeni plan 23,7-odstotno povečanje kmetijske proizvodnje. Največji porast je planiran v sadjarstvu in vinogradništvu, ker je bilo oboje lani zaradi

vremena močno prizadeto. Povečanje proizvodnje temelji na dveh osnovah. Prva je okrepitev družbenih posestev in povečanje zadržnih ekonomij (te bi se morale letos povečati za novih 1100 ha površin) ter večji hektarski donosi in proizvodnost v živinoreji, kar pomeni v kmetijstvu družbenega sektorja 69,2-odstotno povečanje v primerjavi z lanskim letom. Druga osnova porasta kmetijske proizvodnje pa je pogodbeno sodelovanje zasebnih kmetov s kmetijskimi združenji, ki naj bi zajelo letos 13.768 ha površin, torej za približno 25 odstotkov več kot lani.

Analiza jesenske in spomladanske setve kaže, da se pogodbeno sodelovanje ni odvijalo v skladu z nalogami družbenega plana, čemur je bilo delno krivo slabo vreme. Še več težav pa je bilo vsled reorganizacije kmetijskih združenj in vinogradništvu, ki jo je tre-

kar pomeni izreden napredek od dosedanje potrošnje.

Na treh družbenih posestvih, kolikor jih imamo v okraju, se proizvodnja ugodno razvija, vendar bo treba storiti še marsikaj za specializacijo posameznih obratov, če želimo, da se bo proizvodnja povečala in da bo cenejša. Oboje pa je največ odvisno od produktivnosti dela. Zarodno ekonomije povečujejo svoje površine. V prvem četrtletju so z odkupom in zakupom pridobile novih 220 ha zemljišč. Te ekonomije so še v izgradnji, manjka jim predvsem gospodarskih objektov in onih za družbeni standard. Oboje bomo morali graditi vzporedno s predvidenim porastom posameznih kmetijskih panog. Po združevanju kmetijskih združenj je le še KZ Zuzemberk brez lastne ekonomije. Do nedavnega je bila brez nje tudi KZ Metlika, ki pa je na zadnji seji združnega sveta sprejela sklep o prijavitvi kmetijskega posestva Mestni log, ki bo odselej samostojni obrat zdruge. Zdržitelj je narekovala nujna, saj je vrsta kmetov že dlje časa ponujala združenje zemljo, ta pa ni imela ustreznega proizvodnega centra, ki bi zagotovil nemoteno proizvodnjo na novih zemljiščih.

Kako so vplivale letošnje slabe vremenske razmere na proizvodno letino v kmetijstvu? Ali je res pričakovati večje poslabšanje donosov?

— Zaenkrat je še težko reči, kakšne bodo posledice. Vreme je bilo doslej precej neugodno, vsakodnevno deževje pa dokaj slabo vpliva na poljedelstvo, travništvo, sadjarstvo in zlasti vinogradništvo. Trenutno je osnovni problem spravilo krme, ki je za razvijajočo se živinorejo najvažnejša. Družbeni kmetijski obrati in zasebni kmetovalci se vse premalo poslužujejo sodobnejših načinov sušenja sušilij, saj bi lahko na ta način kljub dežju hitreje osušili krmo, ki bi bila razen tega tudi kvalitetnejša. Prav tako primanjkuje silosov, ki bi v takšnih vremenskih razmerah omogočili pripravo zelene silaže, ki je celo boljše kot suha krma. Na splošno pa letina veliko obeta v vseh kmetijskih panogah, zlasti v sadjarstvu in v vinogradništvu.

Tovariš predsednik, še nekaj besed o letošnih investicijah v kmetijstvu? Morda bi povdval nekaj o investicijah v mehanizacijo in v ostale kmetijske objekte?

— Po družbenem planu bi morali letos porabiti za investiranje v kmetijstvo 835 milijonov dinarjev. Od tega je predvideno največ za nakup kmetijske strojne opreme, za vrtinarje in za gradnjo živinorejskih obratov. Izdelali smo zbirnik investicij, ki je vsakrjen s programi kmetijskih organizacij in z družbenimi plani komun. Iz nje je razvidno, da bomo letos vložili v kmetijstvo 875 milijonov 439 tisoč dinarjev ali približno 5 odstotkov več, kot določa družbeni plan. Uresničenje tako obsežnega investicijskega načrta je odvisno največ od zveznih in republikanskih kreditov. Kmetijske organizacije so vsa razpoložljiva sredstva vezale največ kot soudeležbo pri razpisanih zveznih in republikanskih natečajih. Doslej imamo že odobrene kredite za naslednje: 211 milijonov za nakup strojne opreme, 183 milijonov za vrtinarstvo in 183 milijonov za živinorejske objekte. To pomeni, da smo samo z investicijami na teh treh področjih zajeli približno 70 odst. predvidenih investicij. Z investicijami v živinorejo bomo še letos povečali stalo? plemenske živine za 200 glav, zmogljivosti pitališč pa za 3260 novih stajšč.



### V BREŽICAH: prostovoljcev za dograditev prosvetnega doma ne zmanjka!

Gradbena dela pri prosvetnem domu v Brežicah kljub slabemu vremenu zadovoljivo napredujejo. Organizacije in državljani z veseljem sodelujejo, da bi čimprej dogradili dom, ki ga vsi potrebujejo. Na sliki: skupina prostovoljcev sindikalne podružnice ObLO, Brežice, pri izkopu novih temeljev (Foto: Baškovič, Brežice)











Okrajni prvak »Bela krajina« iz Crnomlja igra v nedeljo prvo kvalifikacijsko nogometno tekmo v SCL. Muzasti žreb je določil za nasprotnika prvaka ljubljanske podzvezde Graficarja iz Ljubljane. Prvo srečanje bo v Ljubljani, povratno pa v Crnomlju 25. junija. Požrtvovalnemu moštvu želimo velike uspeha. Od leve proti desni stojijo: Vignjevič, J. Svajgar, P. Zunič, I. Zunič, S. Zunič, Caraga, Klečijo pa: Zabukovec, Vajš, Bektošević, Movrlin in T. Svajgar. (Foto A. Božič, Crnomelj).

# Zakaj pretiravanje v oceni?

### Še o 5.—7. mestu novomeških šahistov na turnirju v Portorožu

V zadnji številki Dolenjskega lista smo med pisni uredništvu lahko zasledili tudi pismo člana novomeške šahovske ekipe, ki se je udeležila festivala v Portorožu — mojstrskega kandidata Toneta Škerjca, ki mu ni ugajala kratka vest o plasmanu v Portorožu in je zato opisal svoje poglede na letošnje uvrstitve na festivalu.

Da bralci Dolenjskega lista ne bi bili emocijsko obremenjeni, sem priložen dal nekaj pojasnil, da ne bi prišlo do zmotnih zaključkov. Najprej sem kot pisec omenjene vesti dolžan pojasniti, da ni običajno, da se vsaka vest, posebno pa če je kratka, podpisuje. Podpisani so običajni pri daljših sestavih in če bi tovariški Škerjč mislo natančneje pogledal Dolenjski list, bi lahko opazil, da je v njem še več podobnih poročil in vesti brez podpisa. Torej je vsako namigovanje, da se nisem spalo podpisati, neumestno.

Z mnenjem tovariša Škerjca, da vest ni bila objektivna prikaz rezultata novomeške ekipe pa se ne morem strinjati. Kaj naj bi bilo neobjektivnega? Je objektivna vedno le pohvala! Sicer pa

nisem imel namena kritizirati našo novomeško ekipo (5.—7. mesto ni uspešno, vendar smo od ekipe več pričakovali in je bilo poročilo o nastopu na festivalu je informativnega značaja. Kot kaže, pa bi bili člani ekipe s tovarišem Škerjcem na čelu pripravljeno iz povprečnega uspeha napraviti pravi triumf, čeprav se o njem ne da govoriti. Tako ocenjevanje plasmanja v Portorožu je pretirano in je predvsem produkt osebne presoje igralcev — članov ekipe. Delitev 5.—7. mesta bi bila lahko velik uspeh, če bi na festivalu nastopile res vse najboljše jugoslovanske ekipe, toda iz poročil iz Portoroža vemo, da samo iz Slovenije niso nastopile tri zelo močne ekipe (Maribor, Jesenice, Branik), da o nastopu ekip iz ostalih republik sploh ne govorimo. Res je, da so drugi skupini niso bile slabe ekipe, toda znano je, da je novomeška ekipa zlasti na štirih deskah zelo močna in ker so se na zadnjih tekmovalnih dobro odrezali, smo pričakovali boljši plasman tudi v Portorožu. Iz rezultatov posameznih članov ekipe je razvidno, da je bilo novomeška ekipa na pragu velikega uspeha, žal pa se pričakovanja niso uresničila zaradi nezkušenosti. Škerjč na prvi in Penko na

# Na Otočcu: VIII. prvenstvo ribičev FLRJ

17. in 18. junija se bodo na Otočcu pomerili ribičski sosis v metu umetne muhe in obtežilnika v daljavo in v cilj ter v športnem ribolovu. To bo VIII. državno prvenstvo športnih ribičev FLRJ, organizacija prireditve pa je zaupana Ribičski zvezi Slovenije in Zvezi ribičskih druženj v Novem mestu. Tekmovanja se bodo udeležili pa trije tekmovalci iz vsake republike, iz inozemstva pa Poljaki, Čehi, Madžari, Avstrijci, Italijani in nekateri drugi. Med inozemskimi in domačimi tekmovalci bodo mnogi evropski prvaki. V času tekmovanja bo obiskal Otočec predsednik CIPS (mednarodne organizacije športnih ribičev) g. Karlo Kreitschi iz Avstrije ter predsednik tekmovalnega komiteja CIPS g. Laborde iz Francije. V času tekmovanja bo na Otočcu zasedal izvršni odbor Zveze športnih ribičev Jugoslavije.

# Prvi poraz novomeških odbojkarjev

ZOK Ljubljana : Partizan Novo mesto 3:1

Preteklo nedeljo so novomeški odbojkarji doživeli prvi poraz v spomladanskem delu republiške odbojkarjske lige. Iz Ljubljane, kjer so se pomerili z ekipo ZOK Ljubljana, so se vrnil brez točk. Zaradi težje so tekmo igrali v telovadnici. Po objektivni strani igrajo so zmagovalci ekipa iz Kamnika, z zmago nad Kamnikom bi se Novomeščani zagotovo pridružili drugemu mestu na lestevici republiške lige, pred ravnanskim Fuzinarjem.

HEMIČNA TOVARNARNA  
BTP  
PODNARTI

PRVA SPECIALIZIRANA TOVARNARNA  
V DRŽAVI  
NA PODROČJU  
CELOTNE GALVANOTEHNIKE

# Mladinska nogometna reprezentanca Slovenije trenira v Novem mestu

Od 17. do 23. junija bo na stadionu treniral slovenska mladinska nogometna reprezentanca, ki se pripravila za državno prvenstvo. Nogometna zveza Slovenije se je odločila za trening v Novem mestu predvsem zaradi populariziranja nogometa pri nas. Repre-

# Mnogoboj, fotoreportaža, ročna dela in tekme v Trebnjem

V soboto, 10. junija popoldan, je na travniku pod trebnjskim gradom tik ob avtomobilski cesti nenadoma zraslo naselje šotorov. Slaba vremenska napoved ni preprečila tabornikov, ki so se zbrali iz sedmih dolenjskih enot, da se drugi dan pomerijo v tradicionalnem taborniškem mnogoboju.

Dolgo vrtelo se to bili novomeški taborniki v mnogoboju brez konkurence. Šele lani so se prvi uveljavile tudi druge enote iz Dolenjske. Letošnji mnogoboj pa je pokazal, da so se sile že zelo izenačile. V osemih kategorijah si je kar pet različnih enot priborilo prvo mesto in si s tem zagotovilo udeležbo na republiškem mnogoboju avgusta v Kopru. Tekmovalo je 20 ekip. Prvaki v posameznih kategorijah so postali:

Moški — A skupina: Trebnje 63,67 točk, B skupina: Crnomelj 63,65 točk, C skupina: Novo mesto 66,25 točk.

Ženske — A skupina: Novo mesto 62,07 točk, B skupina: Sevnica 58,98 točk, C skupina: Crnomelj 61,60 točk.

Medvečki: Novo mesto 77,96 točk.

Cebelice: Brežice 82,39 točk.

Vzporedno s tekmovaljem v taborniškem mnogoboju je okrajna zveza tabornikov sodelovala v okviru okrajne zveze Ljudske tehnike letos prvič uvedla tekmovalje v tehničnih panogah, ki ustrezajo taborniški programi. V soboto popoldne je tekmovalna komisija pregledala fotoreportažo o delu petih čet. Tri čete so predložile tudi izdelana ročna dela. — Dve četi sta tekmovali v signalizaciji z lučjo in v postavljanju bivaka za dve osebi. Komisija je bila posebno zadovoljna z izdelavo bivaka. Tekmovalje v panogah Ljudske tehnike se bo nadaljevalo in bo komisija določila zmagovalca po pregledu letošnjih tabornikov, raznih taborniških izumov in izdelanih činov.

V soboto zvečer se je ob tabornem ognju zbralo poleg tekmovalcev tudi precej domaćinov. Kljub slabemu vremenu je med tekmovalci, ki jih je bilo s člani sodniškega zbora vred preko 100, vladdo prijetno domače vzdušje, za kar so poskrbeli kot gostitelji taborniki iz Trebnjega z vestnim in požrtvovalnim delom.

# ROKOMET V BREŽICAH

V predzadnji prvenstveni rokometni tekmi je v Brežicah gostoval novi republiški prvak Odred iz Ljubljane. Renomiranega gosta so domači pričakali z malo upanja na boljši rezultat. Ekipa iz Brežic je močno ljubljavola nasprotniku in pokazala eno najlepših iger v sezoni. Rezultat je bil 7:2 (3:1) za Odred.

Tekma je pred približno 300 gledalci potekala enakovredno in so gostje zmagali le zaradi preciznega streljanja na domača vrata. Vratar Brane Brižnik je pokazal odlično formo, vendar ni bil kos neprestanemu bombardiranju. Izredni finiš Odreda je odločil zmagovalcu in tako so gostje odplačali s seboj dragoceni točki.

Za Brežice so nastopili: Brižnik, Oruč, Toplišček (2), Smažek, Sulc (5), Vidmar (7), Tintov (3) in Knežević (4). Za Odred: Albreht, Narobe, Turon (1), Voljski (3), Sečgovič (1), Avenšek (3), Globokar (3), Papež (6), Pavšič (3) in Sever (5).

# Lestvica moških rokometnih ekip republiškega prvenstva

1. Odred	18	14	1	3	427:292	29
2. Slovian	12	0	5	3	318:252	26
3. Rudar	12	0	5	3	319:243	24
4. Branik	11	2	5	3	317:274	24
5. Krim	10	3	5	3	281:294	23
6. Brežice	10	7	1	1	286:264	15
7. Kovinar	10	7	1	1	227:287	15
8. Mladost	10	7	0	1	310:258	14
9. Svoboda	10	4	4	2	251:251	8
10. Olympia	10	1	6	1	222:296	2

Izpadeta Svoboda in Olympia, oba iz Ljubljane.

# Živžav med golimi stenami

Obisk v novem kandijskem vrtcu — V mesecu družine in gospodinjstva bi se ga lahko spomnila naša podjetja in ustanove in ga pomagala z malenkostnimi sredstvi opremiti — Malenkosti, ki pa vendarle niso malenkosti...

Odprla sem vrata učilnice za šolarje. Učiteljica Lavričeva je pregledovala nalogo, otroci pa je nemirno stopicala. Čakali so na malico. Bolečina v Anki, ki me poznata, je postalo nerodno in obrnila sta se v stran. Medtem ko mi je tovarišica pripravljala o njihovem delu, težavah in uspehih, so jo skoro vsi uverili skozi vrata. Enaindvajset jih je.

Zjutraj ko gredo starši v službo, pridejo v vrtce kar sami, saj so že šolarji! Tu malico, učiteljica skrbi za njihovo učenje in naloge, kosijo, nakar se odpravijo v šram učenosti. Med učnimi urami v vrtcu imajo tudi dovolj časa za šahiranje in druge igre. Seveda takrat najzvišnejši pridejo na svoj račun. Nekateri se igrajo, drugi pa se ra-je pogovarjajo s tovarišico in ji zaupajo marsikatero »pustolovščino«.

Tako je v oddelku za solobvezne otroke.

**MED CIBANI**

Na hodniku sta bili pod obešalniki dve vrsti čevljev, Malih in večjih. Nad vsakim obešalnikom je slika — tu zajček, tam lovec, mačka itd. Malčki si kot čebelarje pošče svoje torbice, vsak jo najde po sliki. Na drugem hodniku so čezali. Dolga vrsta jih je bila.

# NAŠ OBIŠK

# Srečanje na vrhu

Kaj delajo ljudje v tem spomladanskem času, ko se dež in sonce neprestano borita za premoč? Čudno vprašanje, ko vsi vemo, da se je pričela košnja in da ljudje neprestano ugibajo o pridelku: bo ali ne bo? Frančiška Čvet iz Zagorice, ki je edina ostala na zemlji bivše Gospodinjske šole v Mali Loki in je vrtnarica in živilorek hkrati, je povedala, da deževje samo pospešuje plevel in da sama komaj zmore red na gredecih. »Paradižnikov sadik in rož imamo kljub temu dovolj. Dobro kaže gruh, samo bojim se, da ga ne bo rja.« je pripovedovala 53-



letna žena. Povabila me je, naj si ogledam v grede razdeljeni prostor, kamor je (kdo ve kolikokrat) segala s škrobno roko, poravnala sadiko, izrula plevel in se zadovoljna in zavravana umaknila na stezo. Zdelo se mi je, da tako delo potrebuje strokovnjaka, zato sem jo o tem poprašala.

»1959 sem bila na posebnem tečaju v Medlogu pri Celju, kjer smo se marsi-

# KZ Brežice — pokalni zmagovalci

Pokalno kegjaško tekmovalje v počastitev 20-letnice ljudske vstaje je v Brežicah zaključeno. Prevladljivo je zmazala ekipa Kmetijske zadruge z 12 zmagami (10:2:1:4:4). Sledi: Ljudska potrošnja z 8 zmagami (10:9:1:1:2), KGP — 4 zmagi (10:7:1:4:7) in Prosveta brez točk (12:3:1:4:8).

Na tekmovalju je sodelovalo nad 30 tekmovalcev, gledalci iz vrst prizadetih kolektivov pa so navijali. Tak način dela v sindikalnih organizacijah je dober in bo treba s tem nadaljevati. Posamezne ekipe so se dogovorile za nadaljnje sodelovanje, da bodo pripravljene za vsakoletna tekmovalja. —ek

# Že tri točke naskoka!

Nedeljsko kolo »Sportne napovedi« je spet prineslo precej točk našim tekmovalcem. Točje Smažek, odbornik OZTK in znani nogometni funkcionar, je od dvajsetih pravilno napovedal 8 rezultatov, kar je lep uspeh. Sicer pa nedeljsko kolo ni prineslo večjih presenečenj, tako da so bili tudi ostali napovedovalci zelo uspešni. Kar dva (predstavnik Večera in Slov. Jadrana) sta pravilno napovedala rezultate devetih tekem, štirje pa rezultate osmih tekem.

Vrstni red v 24. kolu: Slov. Jadran in Večer po 3 točki, Dolenjski list, Glas, Ljubljanski dnevnik in TT po 2 točki, Celjski tekmi in

# Mali oglasi imajo v domačem tehniku zanesljiv uspeh — priporočajte se o tem!

Zavod za napredek gospodinjstva, Novo mesto

# Vodje šolskih mlečnih kuhinj!

Prvo sadje zori (česnje, jagode, borovnice). Organizirajte še pred zaključkom šolskega leta z otroki nabiranje gozdnih sadežev — jagod in borovnic ter pripravite zdravo pijačo za zimo!

Količine za sokovnik: iz 5 kg češnje in 35 dg sladkorja dobimo 2,5 l soka, iz 5 kg borovnic in 30 dg sladkorja dobimo 3,5 l soka, iz 5 kg jagod in 30 dg sladkorja dobimo 3,5 l soka. Če dodamo večjo količino sladkorja, dobimo več soka in ga pred uporabo lahko z vodo razredčimo.

# Velik uspeh Brežic

Mladi rokometarji TVD Partizan iz Brežic so v zadnji prvenstveni tekmi premagali v Ljubljani domačo Svobodo z rezultatom 25:18 (10:9). Prepričljiva zmaga Brežičanov, ki so novinci, v najvišji slovenski ligi je velik uspeh. Osvojene točke so jim zagotovile šesto mesto na lestevici.

Brežice: Brižnik, Novak, Vidmar, Knežević, Sulc, 5, po dva gola Florjančič in Tintov, po ena gola Toplišček in Smažek.

Svoboda: Pribičič, Dežman, Zmuc, 4, Palčič in Celjo po tri, Petrovič, 4, Vihar, 5 in Penič, 1. — Tekmo je v lepem vremenu vodil pred sto gledalci sodnik Kramer in sicer ne najbolje.

Iz razgovora z igralci posnemamo, da jih ta uspeh ne bo uspaval, temveč spodbudil za borbo v naslednji sezoni. V smislu novih predpisov bodo z rezultatom 25:18 (10:9) prepričljivo zmagovalci v precej nadarjenih in obetajočih igralci. —ek

# Gozdno gospodarstvo BLED

opravlja prevoze, krogi dolžinski les in dobavlja najkvalitetnejši smrekov les za žage in celulozne tovarne.



